ONPEAOEJIEHUE
CUHYCA, KOCUHYCA U
TAHI'EHCA YITIA




OnpeaeneHve cuHyca, KOCUHyCa U TaHreHca yrna.

B Kypce reoMeTpuu OLLIM BBEIEHBI CHHYC, KOCHHYC { .
¥ TaHTEHC VIJIa, BEIPDAXKEHHOTO B I'pafycax. ITOT YroJ @ N
paccMaTpuBaica B mpomexxyTke ot 0° 1o 180°. Cunyc
1 KOCHHYC TPOHU3BOJLHOTO yIJa OIPeAeAITCH CJie-
ayiomuM obpasom y




OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.

Oupenenenne 1. Cunycom yena o Ha3HIBAETCH
ODAMHATA TOYKH, NOJYYEHHOM MOBOPDOTOM TOYKH

(1; 0) Boxpyr Havajua KOODAWHAT HA yro.u o {obo3HAa-
yaercs sin a). =5

R

Ounpenenesne 2. Rocurycom ye.m 0. HA3LIBAETCA
abcnmceca TOYKH, IOAYYEeHHOHM [DOBOPOTOM TOUKH
(1; 0) BoKpyr Hauaja KoopAuHAT Ha yroa o (o0o3Ha-
yaeTcsa COSs o).

B 3Tux onpeAesleHUAX Yroj o MOXKET BbhIPaKaThCHA KaK
B rpajgycax, Tak U B pajHaHaX.
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OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.
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OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.

\/J\\E_@% 3amMeTUM, UTO NpHUBeLeHHBIE OIpeneJe-
/L HHMA CHHyCa M KOCHHYCA B CJIyuae, KOTAA
YTOJI 3aKJH4YeH B npoMexxXyTke ot 0° nmo 180°, coBma-
JAalOT C ONpeAeJIeHUAMH CHHYCA M KOCUHYCA, M3BECT-

HbIMU U3 Kypca reometpum. Hanpumep,

sin = = sin 30° = —21—, cos T = cos 180° = -1.




OnpepeneHne cuHyca, KOCUHyca 1 TaHreHca yrna.
Haittu sin (-n) u cos (~n). |-

‘cos(—m) | | sin(—m) y

N(-1,0) (1,0)
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cos(—m)=—-1 sin(—mT)=0
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OnpepneneHne cuHyca, KOCMHYyCca U TaHreHca yrna.
Hantu sin 270° u cos 270° |-
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OnpepgeneHne cuHyca, KOCMHYCca U TaHreHca yrna.
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HanomauM, uyto Mepy yria o (B pagmaHax) MOMKHO
paccMaTpuBaTE KakK HAEeNCTBUTEJbHOEe dYucao. IloaTo-
My Sin o U COS 00 MOYXHO paccMaTpHUBaTh KaK YHCJIO-
BOe BbIpaxieHue. Hanpumep, B ypaBHeHUHU Sin x = o,
rge a — 3aJaHHOE YUCJIO, CUUTAeTCHA, YTO X — HEH3-
BECTHOEe 4HCJIO.




OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.

Pemmnte ypaBHeHHe sin x = 0

PeminTe ypaBHesue sin x =0 — 3T0 3HAUUT HAUTH
BCE YIJIbl, CHHYC KOTODPBIX PaBe€H HYJIO.
Yy

sin « sin «

x=mk k € Z




OnpeaeneHne cMHyca, KocMHyca 1 TaHreHca yrna.
Pemutes ypaBHeHue cos x =0 |-

[ cos(%) W\




OnpepneneHne cMHyca, KOCMHYCca 1 TaHreHca yrna.
Pemute ypaBHenue: 1) sin x = 1; |-

sin «

T
x=5+21tk,kEZ




OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.

Pemute ypaBHeHHe: 2) cos x =1

[ COos X

x =2k k € Z




OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.

YacTHble ypaBHEHUA C pelleHUaAMHU

sinx=0, cosx=0 sin x =1 cos x =1
— T _
x = mk, k x=z+nk,k x=—+2nk,k x =21k, k
eZ 2 2 €eZ
=A =24




OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.

Onpepnenenune 3. Tanzencom yzaa o HA3KIBAETCH

OTHOIIGHHE CHHYCA yria o K ero xocmuycy (06o3Ha-
gaerca tg a).
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OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.
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OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.

A

tbad?

sin o # cos o/ OnpepeneHbl onga nwboro
yrna

—1 <sinx<1

—1<cosx< 1

sin o | OnpegenieH Nnb 414 TeX YIos.,
cos o | ANA KoTopbix cos X# 0, T.e. gnAa
NIoObIX YrNoB, Kpome

T
OC=E+Tl'k,kEZ
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tg o =




OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.

cos oo OnpeaeneH nnwb gNA Tex yrnos,
ANnAa Kotopbix sin X# 0, T.e. Ans

NOObIX YINOB, KpOMme
<=1k k € Z

ctg o = —
sin o
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ITpuBeaeM TadbNMIly 4ACTO BCTPEUYAKIIHXCA 3HAYEHUMN
CHHyCa, KOCHHyCa, TaHreHCa M KOTaHreHCAa.




OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYca 1 TaHreHca yrna.
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R x s n 9
L 6 | 4 3 2 L 2 &
(0°) 30°) | (45°) : (60° (90°) (180°) (270°) (360°)
. 1 | V2 | V3
sin o 0 9 ry 5 1 0 -1 0
V3 | V2 | 1
COS 1 5 5 5 | 0 -1 0 1
1 He cyuie- He cyme-
g« 0 J3 1 V3 CTBYeT 0 CTBYeT 0
He cyme-| & 1 He cyine- He cymie-
ctg a CTBYeT v 1 3 0 CTBYET 0 CTBYeET
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